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中国注册税务师行业党委关于学习宣传贯彻
党的十八届五中全会精神的通知
各省、自治区、直辖市和计划单列市注册税务师行业党委：
党的十八届五中全会已经胜利闭幕，学习宣传贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重要政治任务。按照中央和国家税务总局党组部署，现就学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神有关事项通知如下：
一、
充分认识十八届五中全会的重大意义
十八届五中全会是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议，对于坚持和发展中国特色社会主义，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的现实意义和深远的历史意义。全会通过的《建议》从党和国家战略全局出发，坚持目标导向和问题导向相统一、立足国内和全球视野相统筹、全面规划和突出重点相协调、战略性和操作性相结合，明确提出“十三五”规划的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措，描绘了未来5年国家发展蓝图，体现了“四个全面”战略布局，体现了习近平总书记系列重要讲话精神，反映了党的十八大以来党中央决策部署，顺应了我国经济发展新常态的内在要求，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性，是动员全党全国各族人民夺取全面建成小康社会伟大胜利的纲领性文件，是指导今后5年经济社会发展的行动指南。注册税务师行业作为服务经济社会发展的专业力量，在推进实施“十三五”规划过程中发挥着积极作用。要从事关实现“四个全面”战略布局的协调推进，事关我国经济社会持续健康发展，事关社会主义现代化建设大局的高度，充分认识全会的重大意义，把全行业广大党员干部的思想统一到全会精神上来。
二、
全面准确把握十八届五中全会基本精神
    行业各级党组织要组织党员认真学习全会精神，尤其是学习好《建议》和习近平总书记重要讲话精神，重点把握三个方面的内容。
一要全面准确把握全面建成小康社会决胜阶段的形势和指导思想。要全面把握党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义，勇于实践、善于创新，深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，形成一系列治国理政新理念新思想新战略，为在新的历史条件下深化改革开放、加快推进社会主义现代化建设提供了科学理论指导和行动指南。深刻理解“十三五”时期我国发展的指导思想，把握全面建成小康社会新的目标要求。
二要全面准确把握全会对加强和改善党的领导的新要求。要全面准确把握全会从完善党领导经济社会发展工作体制机制、动员人民群众团结奋斗、加快建设人才强国、运用法治思维和法治方式推动发展、加强和创新社会治理、确保“十三五”规划建议的目标任务落到实处等6个方面提出的新要求，充分认识发展是党执政兴国的第一要务，深化对发展规律的认识，提高领导发展的能力和水平。
三要全面准确把握“十三五”时期经济社会发展的主要目标和发展理念。要按照十八届五中全会审议通过的“十三五”规划《建议》提出的部署要求，结合注税行业实际，明确“十三五”时期注税行业发展的目标任务。要充分认识破解发展难题，厚植发展优势，必须牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。要将发展理念融会贯通，把握时代机遇，以新的发展理念引领行业健康科学发展。
三、
落实全面从严治党要求，为如期实现“十三五”规划
建议的目标任务提供保证
行业各级党组织要增强落实全面从严治党要求的使命感责任感，增强广大党员干部投身“十三五”规划的自觉性坚定性。
一是结合学习习近平总书记在全会上的讲话，把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神引向深入，为“十三五”时期履职尽责打牢思想理论基础。要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，做到学深悟透、融会贯通，内化于心、外化于行，始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要教育引领从业党员把智慧和力量凝聚到贯彻落实全会确定的各项决策部署和工作要求上来。
二是坚持围绕中心、服务大局，推动解决好落实“十三五”规划中的重点难点问题。充分发挥好党的独特优势，找准党建工作和业务工作结合的切入点，用党的优势解决业务工作、队伍建设中存在的突出问题。认真总结行业“十二五”时期工作的成绩和经验，转变发展观念，调整发展思路，更好地用全会精神统领各项工作。广大党员特别是行业党委成员要增强改革创新精神，增强主动担当、积极作为的勇气，增强把握和运用市场经济规律、社会发展规律能力，及时研究重点难点问题、提出对策措施、化解改革难题，努力成为领导行业发展的行家里手，不折不扣地抓好各项任务的落实。
三是坚持落实党建工作责任制，为实现“十三五”时期各项工作目标提供坚强组织保证。要认真学习贯彻习近平总书记对加强和改善党的领导提出的新要求，认真学习贯彻中央《关于加强社会组织党的建设工作的意见（试行）的通知》精神，把抓好行业党建作为行业各级党组织的首要职责。行业党委要树立把抓好党建作为最大政绩的正确政绩观，党委书记要成为从严治党的带头人。党委书记要理直气壮抓党建，切实履行党建责任，强化思想自觉，敢于担当，树立抓党建的主动意识、主责意识。税务师事务所党支部书记要认真担负起支部建设第一责任人的职责，强化“一岗双责”的意识和能力，切实发挥好基层党组织带头人的作用。
四、
迅速掀起学习习近平总书记重要讲话和十八届五中
全会精神热潮
要采取多种形式，深入学习领会习近平总书记重要讲话和十八届五中全会精神，力求学深学透、入脑入心。各省（市）级行业党委要制定学习宣传贯彻的方案，采取研读原文、集中学习、专题研讨、辅导讲座、组织座谈等多种形式开展学习交流，利用报纸、杂志、简报、网络等多种媒体总结推广学习贯彻全会精神的先进典型。税务师事务所党组织要注重把学习宣传贯彻全会精神融入到业务发展工作之中。
各省（市）行业党委要注意掌握在学习宣传贯彻中的重要情况和建议，及时了解、汇总学习贯彻的思想动态信息，并及时报告中国注册税务师行业党委办公室。
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