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中国注册税务师协会关于积极配合

开展第28个全国税收宣传月活动的通知
各省、自治区、直辖市和计划单列市注册税务师协会：
近日，税务总局印发了《关于开展第28个全国税收宣传月活动的通知》（税总函〔2019〕85号），决定以“落实减税降费，促进经济高质量发展”为主题，在2019年4月1日至5月20日期间,集中开展第28个全国税收宣传月活动。为配合做好税收宣传工作，中税协决定按照税务总局部署安排，结合行业特点，组织全国税务师行业积极配合税务机关，开展一系列宣传活动。现将有关事项通知如下：
一、高度重视，突出重点
党中央、国务院高度重视减税降费工作。习近平总书记多次就减税降费工作作出重要指示批示、提出明确要求。李克强总理在今年《政府工作报告》中对实施更大规模减税和明显降低企业社保缴费负担的目标和任务作出部署。对此，税务总局党委认真贯彻落实，在年初召开的全国税务工作会议上，已将实打实、硬碰硬确保减税降费政策措施落地生根作为2019年税收工作的主题和必须扛牢抓实完成好的政治任务；全国“两会”期间，王军局长在“部长通道”上作出“四实四硬”落实减税降费政策措施的承诺。税务总局还相继出台了《关于发挥涉税专业服务作用助力个人所得税改革有关事项的通知》（税总函〔2018〕687号）、《关于2019年开展“便民办税春风行动”的意见》（税总发〔2019〕19号）等文件，对在优化税收营商环境、服务国家税收改革工作中，充分发挥涉税专业服务力量提出了具体支持措施和明确要求。
中国注册税务师行业党委和中国注册税务师协会联合印发了《关于贯彻落实减税降费政策措施服务税收改革大局的通知》（税行党发〔2019〕9号），全国税务师行业要认真学习领会习近平总书记、李克强总理等中央领导关于减税降费的指示精神，按照税务总局和中税协有关要求，在全国税收宣传月期间，紧紧围绕“落实减税降费，促进经济高质量发展”这一主题，积极服务增值税、个人所得税等各项税收改革，助力减税降费政策落地生根。尤其是扎实开展“六进”等活动，深入机关、乡村、社区、学校、企业和单位，贴近百姓解读减税降费政策，提升纳税人和缴费人的获得感，坚决把减税降费的各项措施贯彻落实好，促进经济高质量发展。
二、积极参与，大造声势
各地税协要继续把税收宣传月活动作为重要载体，将一些社会影响大的活动项目安排在税收宣传月，突出税收宣传月的聚集效应。通过主题宣传加深社会公众对税收工作的认识和理解，使广大纳税人了解和关注税务师行业，提高税务师行业的认知度和公信力。为此，中税协在税收宣传月期间，将开展一系列税收宣传活动。
（一）举办减税降费知识竞赛。在税务总局纳税服务司、宣传中心指导下，中税协、中国注册税务师同心服务团将组织开展“减税降费知识竞赛——第九届税法知识竞赛​”活动。本次竞赛4月1日启动，5月20日结束，贯穿整个税收宣传月，竞赛采取互联网线上竞答的形式，社会公众可登录中税协官方网站（www.cctaa.cn）或中税协微信公众号（CCTAAWX）的“减税降费知识竞赛”页面进行答题。各地税协要主动向税务机关汇报，争取税务机关工作人员参与活动；认真组织本地区从业人员参与；面向社会公众广泛宣传，在宣讲活动中发布竞赛启示，积极动员纳税人和大专院校学生参与，扩大知识竞赛参与范围，确保此次活动达到宣传减税降费政策，提高税务师行业社会认知度和影响力的效果。
（二）举办“一带一路”涉税服务论坛。4月下旬，税务总局将主办第一届“一带一路”税收征管合作论坛。中税协、中国注册税务师同心服务团将积极配合，在4月12日举办“一带一路”涉税服务论坛，邀请行业内外专家共同研讨“一带一路”涉税服务问题，助力“一带一路”建设。
（三）召开减税降费座谈会。4月中旬，中税协、中国注册税务师同心服务团将召开减税降费座谈会。邀请税务机关、有关专家学者、企业家、税务师事务所等代表，围绕落实减税降费政策、服务纳税人等内容进行座谈，宣传、解读国家出台的各项减税降费政策。并要求各省税务师协会和同心服务团分团也要按照中税协的部署，以各种形式开展减税降费税收公益宣传活动。
（四）加强人才培养工作的宣传。继续加大力度做好税务师职业资格考试的宣传。着力宣传好税务师职业资格考试在加强税务专业人员队伍建设，提高税务专业人员素质，促进税收事业和税务师行业可持续发展的重要作用。大力开展税务代理专业能力测评，中税协制定了《税务代理专业能力评价管理办法（试行）》，目的是为指导开展税务代理专业能力评价工作，提高现有从事税务代理业务人员的职业素质，规范税务代理业务相关人员的管理，同时吸引更多的院校大学参加职业能力评价，促进行业后备人才建设，为没有取得税务师职业资格证书的税务代理从业人员铺设成才通道。
（五）召开中税协新闻发布会。4月3日，中税协将召开新闻发布会，向社会各界集中发布举办“减税降费”系列宣传活动、税务师事务所招聘专栏上线、出台《税务代理专业能力评价管理办法（试行）》等信息。
（六）举行税务师事务所校园招聘会。4月下旬，中税协将举行税务师行业专场校园招聘会，组织高等级税务师事务所走进校园，面向大专院校学生，发布用人招聘信息，现场签署就业意向，促进大学生就业，扩大税务师行业社会影响。

三、加强领导，确保实效
（一）加强领导，精心组织。各地税协要把服务税收改革、助力减税降费政策落地生根作为重点工作，统筹谋划，各省市行业党委和协会领导干部要靠前指挥，主动向当地主管税务机关汇报，积极和有关部门、行业协会等进行沟通，结合各地工作实际，加强对本地区行业宣传活动的组织策划，广泛发动税务师事务所参与减税降费宣传工作。
（二）创新方式，提升实效。各地税协要统筹利用各种宣传资源，巩固电视、电台、报纸、杂志等传统宣传阵地，积极拓展网站、微博、微信等新媒体平台，不断创新传播方式，坚持移动优先、全媒传播、立体覆盖，形成优势互补、协同发声的宣传声势。着力构建覆盖广、影响大的行业宣传平台，实现行业宣传的全方位和立体化。
（三）及时总结，加强反馈。各地税协要及时做好宣传活动的信息交流和工作总结，推出一批高质量的新闻稿件，用通俗语言讲述减税降费的好政策，用真实事例讲述税务师行业服务减税降费政策落地生根的好故事，用客观数据讲述纳税人、缴费人对减税降费的获得感。对措施得力、成效明显的活动和做法，中税协将在中税协网站、中税协微信公众号、《注册税务师》杂志上进行专题报道。
此外，《中国税务报》在《纳税服务专刊》开设了“减税降费·专业机构在行动”栏目，该栏目将重点报道涉税专业服务机构服务企业落实减税降费政策过程中的典型案例，充分展现涉税专业服务机构在服务减税降费工作中的重要作用。
中税协宣传编辑部联系人：屠林洋
办公电话：68709166—6514
投稿邮箱：edit@cctaa.cn
中国税务报社联系人：覃韦英曌
办公电话：010—61930086
手机号码：13269356916（与微信同号）
投稿邮箱：taxsssw@163.com
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中国注册税务师协会                     2019年4 月4日印发
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